

## 区域动态（东南亚）

### 目录

柬埔寨.....	2
印度尼西亚.....	2
老挝.....	3
马来西亚.....	3
缅甸.....	4
菲律宾.....	4
新加坡.....	5
泰国.....	5
越南.....	5

## 柬埔寨

### 【社会动态】柬埔寨将考虑对已接种疫苗的国际游客开放以重振旅游业

9 月 17 日，柬埔寨首相洪森指示旅游部门考虑放宽对入境外国游客的限制，开放已接种新冠疫苗的境外游客免检入境。洪森指出，柬埔寨旅游业的重启应分两步完成，先是开放国内旅游，再对已接种疫苗的国际游客开放入境指定的旅游城市。国际游客将无需进行就地隔离，但前 7 天必须先停留在入境城市，核酸检测呈阴性的游客在 7 天后可跨省流动。

——综合编译自 9 月 17 日越通社、22 日《柬中时报》

### 【经济动态】柬埔寨国家银行加大抛售美元力度以提振柬币币值

据柬埔寨国家银行公告，该行将于 9 月 20 日公开拍卖 2000 万美元，以提振市场上柬埔寨瑞尔的汇率。据悉，这是柬埔寨国家银行本月以来第四次公开拍卖美元，其余三次分别在 6 日、8 日和 10 日，拍卖总规模为 9000 万美元。

——综合编译自 9 月 16 日《柬华日报》、19 日 *Khmer Times*

## 印度尼西亚

### 【经济动态】印尼 8 月份出口额创 10 年新高 中国为非油气产品最大市场

近日，印尼经济统筹部长艾尔朗加表示，该国 8 月份出口额达 214.2 亿美元，创下 10 年来单月出口最高纪录。印尼国家统计局局长尤沃诺在 9 月 15 日的新闻发布会上指出，印尼 8 月份出口额大幅增加的原因是包括棕榈油和煤炭等在内的全球大宗商品价格的上涨。中国是当月印尼非石油和非天然气产品出口的最大市场，出口额达到 47.8 亿美元。

——编译自 9 月 16 日安塔拉通讯社

### 【国际关系】印尼总统佐科在联合国大会上发表演讲

当地时间 9 月 21 至 25 日，第 76 届联合国大会高级别会议和一般性辩论在美国纽约召开。印尼总统佐科于 9 月 23 日通过视频方式在大会上发表演讲，邀请全世界共同反对不宽容、冲突、恐怖主义和战争。他呼吁所有国家尊重多样性、维护妇女和少数群体的权利、公

平分配全球卫生资源，希望以此创造和平。22 日，印尼外长蕾特诺在大会提出缩小发展中国家和发达国家疫苗差距、经济复苏合作、缅甸及阿富汗局势三项议题。

——综合摘编自 9 月 23 日、24 日《国际日报》

## 老挝

### 【社会动态】老挝一工厂暴发新冠疫情，万象紧急“封城”

9 月 19 日，老挝首都万象市市长阿沙庞通·西潘敦发布紧急命令，万象市自即日 12 时起至 9 月 30 日 24 时期间采取“封城”措施，暂时封闭对内对外交通，以遏制新冠肺炎疫情蔓延。本轮疫情源于万象一家服装厂内的大规模感染，老挝卫生部传染病控制司司长拉达那赛·佩苏万（Lattanaxay Phetsouvanh）博士 23 日指出，目前万象 90% 的病例涉及服装厂工人。

——编译自 9 月 23 日 *The Laotian Times*

## 马来西亚

### 【社会动态】马来西亚兰卡威试点“旅游泡泡”，首日接待超三千游客

9 月 16 日，马来西亚兰卡威重新对外开放，当日迎来超三千名游客登岛，近一周内总游客量近万，暂无新冠疫情病例报告。兰卡威是马来西亚政府本月初宣布推动的“旅游泡泡”计划的首个试点。马来西亚旅游、艺术和文化部长南茜（Nancy Shukri）将此评价为“一大成功”，兰卡威的试点为之后讨论跨州旅行打下了基础。

——综合编译自 9 月 20 日、22 日马新社

### 【社会动态】马来西亚教育部宣布柔佛、彭亨、森美兰三州下属学校将复课

9 月 24 日，马来西亚教育部宣布，进入“国际复苏计划”第二阶段的柔佛州下属学校将于 10 月 10 日复课，进入第三阶段的彭亨州下属学校将于 10 月 11 日复课，进入第三阶段的森美兰州下属学校将于 10 月 18 日复课。马来西亚教育部发文表示，当一个州进入“国家复苏计划”下一阶段后，其下属学校将于进阶当天起的两周后复课。

——编译自 9 月 24 日马新社

## 缅甸

### 【经济动态】缅甸央行大幅投放美元以稳定缅币汇率

9月20日，缅甸央行以1750缅币兑换1美元的价格向市场投放1500万美元，以平衡持续下跌的缅币汇率。至此，缅甸央行自今年年初至今共分34次向市场投放了1.598亿美元，其中九月以来共分三次已投放了3800万美元。此外，缅甸央行对外汇政策进行了收紧，要求外汇支付、转让等事宜必须经过已获得外汇经营许可证的银行办理，并对账款认真核查。

——综合摘编自9月21日《缅甸金凤凰报》

### 【国际关系】缅甸外长温纳貌伦以视频形式参加东盟-美国外长会议

9月23日，缅甸外长温纳貌伦（Wunna Maung Lwin）以视频形式参加了第76届联合国大会期间的东盟-美国外长会议。本次会议由印尼外长蕾特诺和美国国务卿布林肯共同主持，东盟各国外长、东盟秘书长及美国方面代表出席。温纳貌伦介绍了缅甸局势、国家管理委员会“五点路线图”和东盟领导人会议“五项共识”的落实情况。

——编译自9月24日缅新社

## 菲律宾

### 【政治动态】菲律宾马尼拉市长莫雷诺宣布参与2022年菲总统竞选

9月22日，菲律宾马尼拉市长莫雷诺（Francisco “Isko Moreno” Domagoso）宣布将参加2022年菲总统大选，与他搭档竞选副总统的是菲律宾知名医生许伟利（Willie Ong）。莫雷诺出生于1974年，曾是一名演员。2019年，他被选为马尼拉市市长，并担任该职务至今。许伟利曾于2019年参加菲律宾参议员选举。

——综合编译自9月21日、22日《马尼拉公报》

### 【政治动态】菲律宾新社会运动党提名前总统马科斯之子小马科斯参选总统

近日，菲律宾新社会运动党（Kilusang Bagong Lipunan, KBL）提名小费迪南德·马科斯（Ferdinand “Bongbong” R. Marcos Jr.）参加2022年菲律宾总统大选。小马科斯是菲律宾前总统马科斯和伊梅尔达·马科斯之子，曾于1998年至2007年担任北伊罗戈省省长，2010年当选参议员，2015年参选菲律宾副总统。

## 新加坡

### 【社会动态】新加坡新增新冠肺炎确诊病例 1457 例，创疫情暴发以来新高

9 月 22 日晚，新加坡卫生部宣布，该国当天新增新冠肺炎确诊病例 1457 例，是自新加坡疫情暴发以来最多的一天。新加坡卫生部称，自 9 月 9 日新加坡确认累计新冠肺炎确诊病例超过 7 万例以来，不到两周时间内新增的确诊病例已经累计超 1 万例。本轮疫情源头尚不明确。

——综合摘编自 9 月 23 日《联合早报》

## 泰国

### 【政治动态】泰国内阁宣布批准《传染病法》修订草案

9 月 21 日，泰国内阁宣布通过决议批准《传染病法》修订草案，但尚未同意终止《紧急状态法》和政府新冠疫情管理中心。泰国此前的《紧急状态法》将于 9 月 30 日到期，有评论指出新的《传染病法》草案将取代《紧急状态法》，但泰国内阁指出目前该情况还在进一步考虑中。

——综合编译自 9 月 21 日 *The Pattaya News*

### 【社会动态】泰国拟推迟重新开放时间至 11 月 1 日

9 月 23 日，泰国新冠肺炎疫情管理中心（CCSA）小组委员会决定将当前的紧急状态再延长两个月，并将泰国重新开放的时间从 10 月 1 日推迟至 11 月 1 日。据泰国国家旅游局局长育塔萨消息，各方决定将原计划于 10 月新增对国际游客开放的曼谷、春武里、碧武里、巴蜀和清迈 5 府，推迟至 11 月开放。

——综合编译自 9 月 24 日 *Pattaya Mail*

## 越南

### 【国际关系】越南国家主席阮春福访问美国并出席第 76 届联合国大会一般性辩论

当地时间 9 月 20 日，越南国家主席阮春福抵达美国纽约开始出席第 76 届联合国大会一般性辩论并展开系列双边活动。22 日中午，阮春福在联合国全球抗击新冠肺炎疫情峰会上发表讲话。大会期间，阮春福与美国国务卿布林肯、蒙古总统、瑞士总统、欧洲理事会主席以及联合国安理会各常任理事国代表等进行了会见。访美期间，阮春福还与辉瑞、埃克森美孚等美国大型企业领导举行会谈，旨在继续呼吁美国企业加大对越南的投资力度。

——综合编译自 9 月 21 日至 24 日越通社

#### 【国际关系】越南国家主席阮春福访问古巴

应古巴共和国主席、古巴共产党中央委员会第一书记米格尔·迪亚斯-卡内尔（Miguel Díaz-Canel）的邀请，越南国家主席阮春福及代表团于当地时间 9 月 18 日对古巴进行正式访问。访古期间，阮春福与古巴主席兼第一书记迪亚斯-卡内尔、古巴总理马雷罗·克鲁斯、古巴国务委员会主席埃斯特万·拉索·埃尔南德斯以及古巴革命领袖劳尔·卡斯特罗举行了会见。阮春福是新冠疫情暴发以来首位对古巴进行访问的外国元首。

——综合编译自 9 月 18 至 21 日越南人民报

审核：袁梦琪

编译：宋天耘

校对：东南亚组